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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κα Μερόπη 

Τζούφη, σας γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ενημέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία στις 17/10/2025 κατά τη συζήτηση σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. 

Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά:

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΣΑΦΟΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας): 

«Τα στοιχεία αυτό δείχνουν, ότι ο μέσος όρος του χρόνου μπορεί να μη είναι πάρα πολύ υψηλός, αλλά 

υπάρχουν πάρα πολλές μέρες που ξεπερνάμε αυτό το όριο και, άρα, αυτό είναι άκρως ανησυχητικό και φαίνεται 

ότι σε ένα μεγάλο βαθμό αυτό σχετίζεται με τις περιόδους που υπάρχει η καύση της βιομάζας, που είναι κάτι που 

είδαμε να αυξάνεται στα χρόνια της οικονομικής κρίσης και είναι επίσης κάτι που τα στοιχεία της Ελληνικής 

Στατιστικής Αρχής δείχνουν ότι υπάρχει μεγαλύτερη χρήση στα νοικοκυριά στα χαμηλότερα εισοδήματα. 

Αυτή η Κυβέρνηση, όπως γνωρίζετε και εσείς, έχει προσπαθήσει να στηρίξει τους πολίτες με διάφορους 

τρόπους. Έχουμε προφανώς το κοινωνικό οικιακό τιμολόγιο, το οποίο στηρίζει τον κόσμο για να μπορέσει να 

πληρώσει το ρεύμα. Έχουμε ένα επίδομα θέρμανσης και μιας και ξεκινάει και η θερμαντική περίοδος, να πω ότι 

είμαστε πολύ χαρούμενοι που βλέπουμε ότι το πετρέλαιο θέρμανσης ξεκινάει σε μια πολύ ικανοποιητική τιμή σε 

σχέση με τα προηγούμενα χρόνια. Και αυτή η Κυβέρνηση επέκτεινε το επίδομα θέρμανσης, ώστε να καλύπτει και 

το ρεύμα. 

Έχουμε κάνει τα τελευταία χρόνια τη μεγαλύτερη επένδυση στην ιστορία της χώρας στα προγράμματα 

«Εξοικονομώ», τα οποία έχουν χρηματοδοτηθεί σε έναν μεγάλο βαθμό από το Ταμείο Ανάκαμψης με 

συγκεκριμένα προγράμματα για την αλλαγή των συστημάτων θέρμανσης και ειδικά με την ικανότητα να βάλουν 

τα νοικοκυριά αντλίες θερμότητας.

Και στο μέλλον έρχεται το Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο, το οποίο όπως ξέρετε είναι μια ευρωπαϊκή 

πρωτοβουλία, έτσι ώστε να μπορέσουμε να στηρίξουμε ακόμα περισσότερο τους συνανθρώπους μας που είναι 

πιο ευάλωτοι στο κόστος της ενέργειας.

Άρα, θεωρούμε ότι μέσα σε αυτό το πλαίσιο αυτό που θέλουμε να κάνουμε είναι κατ’ αρχήν να 

ολοκληρώσουμε τα προγράμματα «Εξοικονομώ», τα οποία τρέχουν ακόμα και τα οποία πρέπει να τα τρέξουμε 

ακόμα πιο γρήγορα, ειδικά στο πλαίσιο του Ταμείου Ανάκαμψης.
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Σχεδιάζουμε στο Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο ένα νέο πλαίσιο για την εξοικονόμηση στη χώρα και κυρίως 

προσπαθούμε να βρούμε νέους και καλύτερους τρόπους, έτσι ώστε να βοηθήσουμε αυτούς τους συμπολίτες μας 

οι οποίοι δυσκολεύονται να καλύψουν τις δικές τους ανάγκες και να τους δώσουμε, όπως είπατε και εσείς, την 

ικανότητα να μπορέσουν να γυρίσουν τον τρόπο με τον οποίο ζεσταίνονται από τη βιομάζα, που έχει τις συνέπειες 

τις οποίες συζητάμε, σε κάτι πιο καθαρό.

Είναι μία συνεχόμενη προσπάθεια, όπως ξέρετε, η οποία αφορά και την περιοχή για την οποία συζητάμε, 

αλλά και γενικότερα τη χώρα και είναι κάτι στο οποίο νομίζω ότι όλοι μας πρέπει να βρούμε και νέους τρόπους, 

έτσι ώστε να μπορέσουμε να κάνουμε ακόμα περισσότερα σε αυτόν τον χώρο. 

Για τον νέο σταθμό η πληροφορία που έχω είναι ότι προστίθεται ένας σταθμός χρηματοδοτούμενος από το 

Ταμείο Ανάκαμψης. Ίσως αυτό να μας βοηθήσει, ίσως να έχουμε κάποια επιπλέον στοιχεία.

Για το Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο, είναι κτίρια και μεταφορές, αλλά στα κτίρια είναι κυρίως στοχευμένο σε 

νοικοκυριά τα οποία είναι ευάλωτα. Είναι κυρίως για την απεξάρτηση από τα ορυκτά καύσιμα, αλλά η 

πραγματικότητα είναι ότι τα περισσότερα νοικοκυριά έχουν και κάποια μέθοδο ορυκτών καυσίμων, απλά 

χρησιμοποιούν πιο πολύ το τζάκι για οικονομικούς λόγους. Άρα, θεωρώ ότι θα μας δώσει κάποια εργαλεία το 

Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο για να στοχεύσουμε και σε αυτά τα νοικοκυριά.

Για τα ενεργειακά τζάκια, είναι κάτι που το σκεφτόμαστε στο Υπουργείο και έχω κάνει και εγώ κάποιες 

συζητήσεις».

O Υφυπουργός

Νικόλαος Τσάφος
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